

# 每件展品都是一个警察故事



来参观的学生们都对这些展品挺感兴趣 快报记者 翁叶俊 摄

清代的古桥钟、红色的五角星、老式的手摇电话、泛黄的牛皮纸笔记本……昨天,南京雨花台公安分局“警察博物馆”正式开馆,并接待了雨花台中学的首批参观者。

据悉,该“警察博物馆”作为南京首家警察专用物品展馆,陈列了自解放以来,雨花台公安分局变迁中的警服、警徽、警用器械、民警老照片等数百件物品。

## 古桥钟 民警上下班的计时器

“滴滴”“滋滋”……生活在都市里的市民,对每天单位上下班的电子刷卡系统、指纹识别系统并不陌生,但是,谁能想得到,在刚解放时,南京雨花台警方竟使用古桥钟作为上下班的计时器。

陈列大厅内,一口颜色发绿、锈迹斑斑的古铜钟引起了参观学生的注意。

“这个可是有来历的!”雨花台公安分局“警察博物

馆”负责人周云介绍说,这口钟约有30厘米高,是全铜制品,为清代年间的板桥桥钟,原来一直悬挂在古板桥桥栏上。上世纪60年代,因为古板桥改造,古桥钟被取下,板桥派出所民警将其收藏至所里,作为每天上下班的计时器。此后,该古桥钟一直在板桥派出所服役至上世纪90年代,直至派出所使用电子考勤系统后,该钟才被民警再次收藏进仓库中。去年下半年,听说雨花台公安分局正在筹备“警察

博物馆”的消息后,该古钟这才得以重见天日。

## 黄制服 看起来跟军服差不多

从红五星里面刻有“公安”二字的徽章一直到现在的银白色国徽徽章,七八个式样各异的徽章见证了自解放以来民警形象的变迁过程。

“这是什么衣服?怎么跟解放军叔叔的差不多?”一名同学对一件特殊的警服发生了兴趣。据雨花台公安分局政工办主任邢世平介绍,该“警服”是解放后民警的首批制服样式,“看起来跟当时军人的衣服差不多!”

据邢世平介绍,该警服是退休老民警江世良捐赠的。江世良自上世纪60年代从部队转业后分配到南京市人民政府第十分局(即现在的雨花台公安分局),穿上了梦寐以求的民警制服。2000年,江世良退休后回到安徽老家。2005年,得知雨花台公安分局在筹备陈列室后,他捐出了自己珍藏的“宝贝”。前段时间,邢世平专程到安徽江世良的老家,将警服和帽徽拿到了“博物馆”。

快报记者 田雪亭 通讯员 雨轩

## QO 粘贴吧

郁闷 得意 尴尬 开心  
Q我们364119625  
值班记者 陪你聊聊



### 干吗吃麻辣烫

22394 x x: 我一贯不吃辣,可是,昨天一个朋友过生日,说想吃麻辣烫了,只好硬着头皮陪他。服务员问:“要不要放点辣的?”我赶紧摇摇头。服务员又问要不要放点麻的,我还是摇头。朋友很纳闷:“那你为什么来吃麻辣烫?”



### 没人敢叫醒它

172315 x x: 星期天,4岁的女儿小敏正在看“动物大观”,我就想趁机考考她。“天气冷了,熊就要睡觉了,你知道熊为什么要睡好几个月的觉吗?”小敏自信地笑了,毫不犹豫地回答:“因为没人敢

去叫醒它啊!”



### 大人有责

497366 x x: 我们一家三口刚住进新房一个星期,我就发现丈夫和儿子不太讲究卫生,天天把沙发上、茶几上弄得很乱。我就在墙上写了一条标语“讲究卫生人人有责”,提醒他们注意。儿子放学回家看见了标语,却拿出笔把标语改了,变成“讲究卫生,大人有责”,我真是哭笑不得。



### 记性真差

686531 x x: 上星期把一本资料带回了家,每天早晨刷牙时都想着要带回办公室来,可是等到出门时就忘得一干二净。我想了个办法,昨晚把这本资料放在了家门口的地板上,这样我出门时就会踩到它,自然就不会忘记了。今天早晨果然把资料带出了家门,可是,关上门的一刹那我才意识到,竟把钥匙忘在家里了!

见习记者 杨扬

## 两个老汉的两种乐趣

### 妻管严 拼命攒钱服务社区

家住北门桥10号的刘朝年,是个典型的“妻管严”,每个月1300元退休金一分不少,如数上缴。不过,最近,他手上突然活络起来。

昨天,记者在北门桥社区见到了刘老汉。他个子不高,身手却十分灵活,一会爬到椅子上钉画框,一会弯着腰帮社区主任修黑板。“洋钉、螺丝都是他用私房钱买的。”社区主任林惠芬说到“私房钱”时,放慢了语速,提高了音调。

年近七旬的刘老汉挠了挠后脑勺,流露出腼腆神色。在林惠芬的鼓励下,他朝记者点点头,说:“我是有私房钱了。”

刘老汉是7年前退休的,一直在家闲着。两年前,林惠芬找上了门,动员他参加社区义务巡逻队,刚开始他还不好意思,可干了一周之后,竟上了瘾。如今,他天天到社区报到。见到门锁坏了,自来水龙头漏水了等小事,他就会主动帮忙修。可他也有为难之处,没有小锤、起子等工具,他干

不了活。他不想给社区“添麻烦”,可自己又没钱贴。

还是两个女儿贴心,她们私下里会一百、两百贴老爸,支持他为社区做贡献。不过刘老汉还是经常“缺钱”。为什么呢?他想买一个数码相机,专门给参加社区活动的居民拍照片。不过,这难不倒他。他找了一个门卫工作,天天晚上帮人看门,一个月挣500元钱。他还和老伴有言在先,这笔钱做他的私房钱,由他自由支配。老伴欣然答应。

上个星期,刘老汉终于攒够了3000元钱,买了一个数码相机。玩起了高科技,刘老汉整个人都变年轻了,现在他逢人就“咔嚓”一声,按下快门。除了帮人拍照片,他还把照片洗出来,免费赠送给大家。

“我还要好好干活,多攒一点私房钱。”刘老汉像孩子一样,朝记者扮了一个鬼脸,原来他想买一个摄像机,把参加社区活动的居民的音容笑貌都记录下来,刻成光碟留作纪念。快报记者 钟晓敏

### 老歌手 自编自唱生产快乐

“春光明媚艳阳天,老人郊外去游园,在家里我们都是爷爷奶奶,一出门就返老还童变少年……”嘹亮的歌声回响在郑和公园广场,歌者是一位82岁高龄的老人练福和。一曲歌罢,只见老人又从口袋里掏出两只嫩黄色的快板,边打边说了起来,惹得众人驻足欣赏。

一段时间,练福和发现很多内容不太好的儿歌在小学中泛滥,心里特别着急,为了让居住在社区里的儿童从了解社区到热爱自己的家园,练福和顿生了用快板说社区的想法。一不做二不休,拿起笔来便开始写。洪武路街道一共有六个社区居委会,练老花了三天的时间去找每个社区的历史资料,很快他便为各个社区制定了快板内容的主题。“申家巷社区重点在先进比较多,棉鞋营社区宣传要勤俭节约,马府街社区有名人郑和,六百年前郑和七次下西洋,传播中华文

明,所以以对外开放交流为主题,火瓦巷社区原先都是瓦片房,现在高楼大厦矗立,重点在城市建设脚步快上……”

这组《洪武社区行》的快板一经推出,得到了很多社区居民的欢迎,寓意远加上内容贴近居民,现在已经在街道社区服务中心进行推广。“快板的好处就是特别容易琅琅上口,无论孩子还是大人都能很快记住其中的内容。”

练福和是个关心生活的人,在他看来生活是写歌编歌最好的来源和素材,也只有贴近生活的歌曲才能被人们接受和喜欢。谈起今年的计划,练福和说还要继续写一批好歌、好快板,让更多的人从中能够获得知识、得到快乐。“尽管我已经80多岁了,但我还是要努力给大家带来愉快。”善于制造快乐的练福和信心十足地说:“争取有更好的歌在南京城流行!”

快报记者 汪洪新

# 宝贝太多 证书不够发

## 央视南京寻宝结果揭晓

经过12名专家的辛苦工作,央视“2007年民间寻宝记”南京民间“宝物”评选结果昨天揭晓。南京“十大民间宝物”评出,同时还诞生了南京民间十六大“优秀收藏”,及五大特色奖。

### 参加活动就为获证书

陆先生前天带了两件祖传宝物,清代的“八仙过海套印”和“盘龙黄玉”。经过专家的评选,两件宝物都进入昨天的复选,并且都获得了优秀收藏奖。

老陆说,他祖上曾是朝廷三品大员,爷爷辈家里古董不少。“我想拿个证书回家,然后把证书和宝贝作为礼物送给我女儿。房子、汽车他们都有了,我送这个东西,嘿,你别说,很特别的。”老陆说着,一旁的女儿乐开了花。

### 组合宝物难住专家

老陆带来的组合宝物“八仙过海套印”,将专家难住了。套印共12枚,每枚上方都刻着八仙携带的宝物,而印章位置则刻着八仙的名字。12枚印章以一定规律,存放在一个雕满花纹的石盒子里,完全放好后,盒子里一点空隙都没有。

为鉴定印章的价值,专家们将12枚印章从盒子里取了出来,不料,取出来简单,但放上去可不就这么简单了。12位专家折腾了半天,也未能把印章还原。

陆老先生说:“以前我折腾几个小时也弄不上去,现在在我花20分钟就可弄好。这是按照八仙的年龄大小来的,年龄大的必须先放进去,还得按照古代座次的一些规律来,很复杂的。”

### “我的宝贝凭啥落选?”

“十大宝贝、十六优秀、五大特色,三个奖项都没我



每一个宝贝都要看得仔仔细细、真真切切 快报记者 顾炜 摄

家宝贝的分,凭啥?”市民谷先生在听完奖项颁布后激动地抗议:“我的宝贝花瓶也入复选了,凭啥没有其它花瓶好!”专家耐心解释:“评选实际上是很困难的,因为我们要综合全部专家的意见,不仅要看历史价值,还要看艺术价值和收藏价值。”

据专家介绍,评获奖宝物,要综合考虑它的科研性、稀有性、器型、工艺水准和升值空间。评选时,专家有时意见不一,还争吵起来。

### 宝物太多,主办方补证书

南京民间收藏十大宝物评出,同时还评出了五大特色和十六个优秀收藏奖。在其他城市,准备10个证书绰绰有余,此次南京之行,

主办方也只给十大宝物准备了证书,结果评出后,主办方只好向部分未拿到证书的收藏者承诺,明天到相关部门补办证书。

实习生 平原 梅祥 快报记者 李绍富

- 南京民间收藏十大宝物
- 康熙紫檀匾 60万
  - 五代邢窑白釉碗 2万
  - 康熙茄皮紫折腰碗 4万
  - 唐代德清窑黑釉执壶 3万
  - 战国青玉谷纹璜 6万
  - 明永乐年施铜鎏金绿度母造像 80万-100万
  - 春秋青铜提梁 50万-60万
  - 战国几何纹青铜壶 50万
  - 郑燮墨竹轴 150万
  - 吴令桃源图卷 60万

## 入围短信

### 1月22日名单

139xxxx3958: 送走戎狗迎猪年,亲朋又被思念牵。多谢快报行方便,牵线亲友报上见。虽说万语化数言,却是“快”“省”又体面。不求金猪送金砖,但求快报奖百元。

137xxxx2074: 短信要原创,生活要舒畅。好友三五人,相聚在他乡。举杯金猪年,惊喜在联想!

138xxxx3880: 你是一只绩优股,紧紧握在我手中。风雨相伴三十载,银丝虽添情更重!愿君常保顽童心,争做南山不老松!

### 1月23日名单

138xxxx4072: 猪年祝福送大家快报连着你我他百元话费等你拿让你新年乐哈哈液晶电脑是惊讶赶快编写新祝福新春让你喜唻唻

131xxxx0313: 辛勤劳苦终日忙,难有闲暇诉衷肠。盼来长假舒松日,探亲观游斗志昂。中央反腐正发力,你我蓄锐国威壮。度罢春节迎全会,莫忘重任挑肩上。

137xxxx3330: 登上紫金山,将烦恼抛向天空,让快乐永远伴随;泛舟玄武湖,携愉悦漂然水中,祝新年快乐,幸福永远。

原创短信发送方法: 编辑2+原创祝福短信(70字以内), 移动用户发送到0911180, 联通/小灵通发送到101180。资费:1元/条。

活动期间,每天设立3个原创短信入围奖,每人奖励移动或联通话费100元;活动结束后,所有“入围奖”得主还有机会参加大奖抽奖,大奖得主可获得一台22英寸联想液晶电脑。

## 现代快报、中科灵芝向肿瘤患者送上春节健康大礼

春节将至,本报将联合中科灵芝向南京市及周边地区肿瘤患者赠送2007年全年现代快报一份,肿瘤患者凭有效病历到中科灵芝专卖登

记预订,家中已经订阅的患者可凭订报单据领取中科灵芝一盒。本活动截止日期是1月31日。订阅电话:025-83223131。